
Πανελλαδικζσ εξετάςεισ 2013

Βιολογία Γενικισ Παιδείασ



Απαντιςεισ κεμάτων ςτθν Βιολογία Γενικισ

Ομάδα βιολόγων Κζντρου Αρνόσ

Θζμα Β

Απάντηση: Σελίδα 104 σχολικοφ βιβλίου

Η θλιακι ακτινοβολία που πζφτει ςτθν επιφάνεια τθσ Γθσ απορροφάται κατά 
ζνα μζροσ από αυτιν, ενώ κατά ζνα άλλο μζροσ εκπζμπεται πίςω ςτθν 
ατμόςφαιρα με τθν μορφι υπζρυκρθσ ακτινοβολίασ. Από το ςφνολο τθσ 
ακτινοβολίασ αυτισ ζνα μζροσ δεςμεφεται από το διοξείδιο του άνκρακα και 
τουσ υδρατμοφσ που υπάρχουν ςτθν ατμόςφαιρα, γεγονόσ που οδθγεί ςτθν 
ιπια αφξθςθ τθσ κερμοκραςίασ τθσ. ( Σθμειώνεται ότι, εάν δε δεςμευόταν θ 
υπζρυκρθ ακτινοβολία, θ μζςθ κερμοκραςία  τθσ Γθσ κα ιταν -20 βακμοφσ 
Κελςίου αντί για τθ μζςθ κερμοκραςία των 15 βακμών Κελςίου που είναι 
ευνοϊκι για τθ ηωι). Το υπόλοιπο διαπερνά τθν ατμόςφαιρα και διαφεφγει 
ςτο διάςτθμα, με αποτζλεςμα να αποτρζπεται θ υπερκζρμανςθ του 
πλανιτθ.


